Républigue tunisienne

Ministare de FEnseignement Superisur

IM AT TET vlri e

Ft de la Recherche Scientifigue L
G el e R e B NP S Al e o T s i o] . S S e e
Signature de Métudiant . i o Code :
Epreuve de : « Domarche Qualite »
Date : 13 juin 2013 —
Matlére : Démarche Qualité | Chargées du cours : 5. GHAZI & F. LARGUET | Nombre de pages : 06
Classes : LI-AA & L1-MKG [ Date- 13 juin 2003 " Durée:1H30'

Devoir de synthése : « Démarche Qualite »

Répondez aux questions suivantes (12 fis)

1) Enoncez les différentes dtapes de la démarche de mise en place d'un systeme management
gualits (4,5 points]

2] Deming explique que la réussite de fa mise en place d'un systéme management gualite
depand de application d'un principe fondamental gu'il schématise dans sa fameuse roue
appalés « Roue de Deming = Enances ce principe et dannez sa définitian, {1,5pts]

3) LUzdoption de I'apprache processus ainsi que le management par aporoche systime permet
d'atteindre |13 performance globale de Fentreprise. Expliquer {1,5p1s)
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4)

5)

La certification est ebligatoire pour tout arganizsme quelque soit 52 taille et son secteur

d'activité. Lle garantit définitivement fa réussite de 'organisme, Analysez (1p1)

Qu'est-ce qu'une norme internationale 7 Définissez et donnez
internatianzles gue vous connaissez. [3pts)
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Me rien écrire dans cette zone

Exercice (spts)

OCans la sociéld « 5 » le poste P1 est le noeud d'écoulement de Fécoulement de Fatelier, Cest-3-dire
que la capacité de la production est svthmeée par la capacité de P1: 8"l s"arréte toute [a producticn

s'arrdtera.

C'est pourquoi mansieur Mourad, directeur de production souhaite augmenter [ capacité au niveau
de P10 reléve pour lannée 2012 {pour une production narmale de 2000 pieces) les retards

Suivants :
Raizons du retard | Coupure du courant Maintenance Fanne machine Absence de 'opérateur |
préventive de la '
machine
Mombrs de 24 BE &4 264
picas en retard
] = — — — — |

Dasnde relevie | mombre de pieces en retard
Travail a faire ;
1- Calculsr e taux de non-conformité total initizlemant constaté dans ce poste. (0,5 pt)]
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2= Faites le caleul des fréquences demanddes sachant gque A, B, C, et D dtant les guatre nan-
confarmités observess et classéss par ordre décroissant de fréquence {1,5 pts)

Raisons du retard Fréguence Fréquence Froguence

. absolue f relative f | rizlative
Réference Deésignation de la

_ cumulde Fejen % |
non = conformite f&n )
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3- Tracer le diapramme de Pareto, (1,5 pt)

4- Pour augmenter [3 productivite du poste P1, sur quelleis) non-conformité(s) doit agir le
directeur de production en priarité ¢ Paurgued ? (1 pt)

5- 5ilan élimine lefs) non-conformité(s) d'apres la question 4, calcules e nouveau taux de nan-
conformité total dans le poste P1, (0,5 pt)




